



## 我的改变

上海市中国中学 八(3)班 周以慷

“这步我该怎么下才好?”“时间快不够了!”“我又要输了……”

那个梦想,似乎逐渐在破灭……

这时,我正在国际象棋大师级别考级的赛场上,向着我那国际象棋大师的梦想前进着。可我已经三连败,而这一局基本也要输掉了,我的一只脚已经踏出了悬崖,摇摇欲坠。

果不其然,我输了。我失落地走在大街上,大街上空无一人,阵阵寒风吹过,令我瑟瑟发抖,我裹紧了衣服,快步向前走去。可那股寒风冰凉刺骨、直透内心,我顿时心如刀割,思绪万千。这已经是我第三次失败了,那个梦想,正在离成功越走越远……老天爷似乎也为我而感到伤心,天空中开始飘起了蒙蒙细雨。我不禁想起了刚开始学棋的日子……

在小学四年级时,我突然对国际象棋产生了兴趣。我开始在老师的指导下学习意大利开局、牵制、两步杀等各种基本知识和一些技巧。经过每天一小时的日复一日的训练和不断和别人对弈的实践、磨砺,我的水

平也水涨船高、突飞猛进,开始了考级。就这样,成为国际象棋大师的种子就被埋下了。有了目标,我就会更加努力,实现成为大师的梦想。十级,九级,八级,七级……我一直都扬起理想的风帆,朝着那个炙热的梦想,奋力地前进着。那粒种子,已经发芽,等待着开出美丽的花朵,结出丰硕的果实。

可如今,我迈入了初中的学习,作业变多了,放学变晚了,我再也没有一个小时的时间去练习国际象棋了,每天练个二三十分钟甚至十分钟就不练了,每天都一定能在网上与别人对弈,每天都敷衍地回答妈妈:“练好了。”“和别人下,赢了。”“知道了,知道了!”慢慢地,我的水平一落千丈。现在,国际象棋大师这座大山屹立在我面前,等待着我的攻克。我的梦想也在等待,等待着我的突破,我的胜利。可我失败了,倒在了那座看上去不可翻越的大山面前。成功近在咫尺,似乎却又远在天边,那个梦想的种子还没等到开花结果,就要枯萎了。那艘前进的小船似乎也遇到了暴风雨,无法驶向那个胜利的彼岸。

难道就这样放弃了吗?难道就要在离成功一步时认输?难道这么多的努力都白费了吗?不,我不甘心。

我开始了改变。每天我都要练一个多小时以上,不管多累、多忙,甚至到晚上十一点,都要挤出时间练习。每周我至少要完成五次以上的对弈,不管有什么困难和坎坷,我都风雨无阻,坚持训练。就这样,那艘小船再一次扬起风帆,朝着成功的彼岸破浪前行。那颗梦想的种子,似乎又看到了生的希望。

我又一次来到了考级赛场,再一次,向着那座看上去不可翻越的大山发起了挑战。最终,我赢了四盘,和了两盘,只输了一盘,拿到了国际象棋大师的证书与称号。最终,那艘小船带领我到达了梦想的彼岸,那颗梦想的种子也终于开花结果,迎来那无比的喜悦,达成了当初的梦想。

那天,我拿着证书往外走,嘴里哼着欢快的小曲,抬头一看,天空似乎正在向我微笑,成功的道路也在向我招手!

我庆幸有了这样的改变!



## 拒绝做机械中的齿轮

上海中医药大学附属浦江高级中学 高二(6)班 刘斐然 指导老师:王美玲



2000多年前,孔子说君子不器,但在2000多年之后,越来越快的社会节奏,却好像让人成为了一个齿轮,在这个社会中运转。

自从工厂出现后,这种将人视作机械中微不足道的齿轮的事便一发不可收拾。电影《摩登时代》就是最好的证明。

人作为一种群居性的动物,个体与整体的关系虽然确实很像是零件,但在日常生活中,每一个人都是多变的,可以自我成长的。将人视做一个器具,却无疑是对人的创造性最深的蔑视。教人成为一个零件,确实可以让资本这一台庞大血腥的机器全力运转,但却不能长久。随着时代的进

步,人口的迭代,生产力的发展,这一台巨大的机器必将越来越老朽,直至解体。那些将人视做零件齿轮的资本家,也将随着旧时代的逝去而消失。在现在的主流思想中,将人视作零件,自然是他们深恶痛绝的。共产主义则是以人民为主体,自然也不会将人物化。由此可见,时间将向我们证明一切。

但在我们现今社会中,却还是有人不择手段为自己谋利,这样的人生是无意义的。在他眼中的我们是器,那在他眼中的自己又是什么呢?同时,我们也不应让自己成为一个器具。虽然我们都像是社会中的一个小零件,但我们也应该有着自己的人格,有着自由的灵魂及对未来的期许。人生在世,最终的目的是为了让自己的精神得到升华,让自己死而无憾,这就与将人物化的想法背道而驰。

也许我们都是社会中的一个一个小零件,但我们应该拥有着美丽的精神世界,可以尽情地享受这山间的明月、江上的清风与人世间的温情。

## 出发

上海市梅园中学 八(4)班 黄子骏 推荐老师:陶汉昌 包佳颖

在我很小的时候,平时就不怎么运动,所以到了初中,我的体育水平也一直不怎么好,于是就更加不怎么运动了。

在六年级上学期的一次体育课上,老师要求我们进行跑步测试,距离是一公里。我当时心里一惊心想自己从来没有好好坚持跑完一公里,这次肯定没戏。果然不出我所料,一公里跑完以后,我累得气喘吁吁。看了成绩,跑了将近六分钟,中考要是再这样下去的话肯定是不及格,我心里感到有些担心。

但是,经过这一次测试后,我决定认真地上好每节体育课,一定要达到良的水平。第二天的体育课上,我不像原来那样走路,而是认真地跟随大部队的慢跑。跑了两圈,我虽然比别人慢,但至少完成了两圈,心里多少是有一些成就感的。

就这样,我坚持了一个月,发现自己跑步的速度有十分大的提升,体育老师又进行了第二次测试。这一次,我发现我已经能跟上大多数人了,过了才一圈,就出现了很大的“等级划分”,有人

已经超出别人一大段了。我跑到第三圈的时候,身上感觉有些疲劳,速度比开始的时候减慢了许多。第四圈时,班里已经有一半人放弃,并开始走路了,他们看了看我,似乎叫我也停下来。但我知道可能一停下就无法再动起来了,于是我克制了停止的想法。终于,我跑完了,同样十分累。看了成绩后,我发现自己如愿以偿,达到了良好的。当时我十分激动,也为我这一个月的努力坚持画上了圆满的句号。

我更加努力地坚持。七年级时,我终于达到优秀,后来又得到满分。在学习上,我也更加努力,成绩比六年级时进步了不少。这些成功,都源于一次下定决心的“出发”,使我明白了人无论处于任何境地,只有出发,才能成功到达。

